

走进街乡 助力三间房法治建设



2018年12月28日,朝阳区人民检察院副检察长李小丽、未成年人案件检察部主任金英梅、派驻看守所检察室主任袁永朝及刑事执行检察部检察官周德伟来到三间房地区交流座谈。三间房地区办事处主任王立新、司法所所长赵宗宝及相关工作人员参会交流。

结合实际,提出需求

会上,王立新首先介绍了三间房地区

当前的重点任务以及配合检察院开展工作的基本情况,结合本地实际提出了对检察系统的几点需求。

王立新总结了近年来地区办事处针对疏解整治、拆迁腾退等方面的法律工作取得的阶段性成果,李小丽副检察长对三间房地区开展的工作表示肯定。赵宗宝对司法所的社区矫正、安置帮教、矛盾排查等工作情况作了具体介绍。

宣传教育,推进工作

区检察院领导表示,接下来会与三间房地区合作开展法制宣传及打工子弟学校普法教育活动,为本地区法治建设提供更多支持,打造富有三间房地区特色的普法形式。

检察官走进街乡开展法制宣传也是检察官“以案释法”活动的重要内容。此次座谈会为三间房地区推进法治“十进”作出了下一阶段的工作部署。

供稿/三间房司法所

【百姓生活法律指南】

用人单位不按标准交社保属违法

案例

员工小徐经应聘面试入职某公司,由于入职时没有仔细阅读公司的劳动合同,因此,半年后小徐才知道公司规定,无论工资多少,所有员工一律按社保部门规定的最低参保基数缴纳社会保险费,并且规定已经写入每个人的劳动合同中。

小徐对此项规定深感不满,于是向公司管理人员提出异议,但公司管理人员以已经在合同中明确为由,不同意小徐的意见,于是,小徐决定用辞职来表达自己的不满。同时,他向公司提出两个要求:一是按法律规定的社保标准为其补缴未足额缴纳部分;二是给予自己一定的经济补偿金。小徐的辞呈得到了公司的同意,但是,补偿要求遭到了公司的拒绝。无奈之下,小徐向劳动仲裁机构申请仲裁。

释法

1. 社会保险包括哪些及标准。

依法注册的用人单位属于法定的社会保险缴费对象。社会保险包括基本养老保险、医疗保险、工伤保险、生育保险等五险。国家的社会保险制度是国家通过建立社会保险基金,在劳动者因年老、疾病、伤残、失业、生育、死亡、暂时或永久失去劳动能力或劳动机会时,由国家或社会对其本人、家庭给予一定的物质帮助的保障制度。《劳动法》第七十二条规定:用人单位和劳动者必须依法参加社会保险,缴纳社会保险费。

用人单位应当根据劳动者的月平均工资,为劳动者足额缴纳社会保险费。《社会保险费征缴暂行条例》规定,缴费单位、缴费个人应当按时足额缴纳社会保险费。“足额”包括四重意思:缴费年限要足;缴费险种要足;缴费人数要足;缴费数额要足。

劳动者的缴费基数应当是合同约定的固定工资或者用人单位实际发放的工资。两者不一致的,应当以较高者为准。

2. 单位不按标准缴纳社保,员工可以主张自己的权益。

劳动仲裁机构认为,该案中,申请人与被申请人在劳动合同中关于变更社保费缴纳标准的约定违反了相关法律法规,是无效条款。被申请人未按申请人的实际工资额之比例缴纳相应的社保费,属于未依法为劳动者缴纳社保费的情形,即使申请人主动解除合同,被申请人亦应当向其支付经济补偿金。关于申请人要求按法律规定的社保费标准为其支付经济补偿金,关于申请人要求按法律规定的社保费标准为其补缴未足额缴纳部分,因该请求不属于仲裁受理范围,申请人可向相关部门主张权益。

该案中,双方劳动合同约定的“按社会保险规定最低参保基数”投保条款,不具有法律效力。《社会保险法》规定,用人单位应当自行申报,按时足额缴纳社保费,非因不可抗力等法定事由不得缓缴、减免。

因此,按最低参保基数投保不仅侵

犯了劳动者权益,更是违法的。根据《劳动合同法》规定,用人单位未依法为劳动者缴纳社会保险费的,劳动者可解除劳动合同,用人单位应当向劳动者支付经济补偿。

3. 用人单位未足额缴纳社保费,劳动者应向哪个部门主张权益?

劳动者可向社会保险经办机构主张权益。人力资源和社会保障部出台的《社会保险费申报缴纳管理规定》中明确规定:用人单位申报后未按时足额缴纳社会保险费的,社会保险经办机构应当于查明欠缴事实之日起5个工作日内发出社会保险费限期补缴通知,责令用人单位在收到通知后5个工作日内补缴。同时告知其逾期仍未缴纳的,可以申请法院扣押、查封、拍卖其价值相当于应当缴纳社会保险费的财产,以拍卖所得抵缴社会保险费;并自欠缴之日起按日加收0.5%的滞纳金;逾期仍不缴纳的,由社会保险行政部门处欠缴数额一倍以上三倍以下的罚款。



超市门口抓贼 起获手机一部

在刚刚过去的元旦假期期间,公安民警仍然奋斗在工作岗位上。2018年12月30日18时许,三间房派出所民警便衣巡逻期间,于定福庄西街天客隆门口发现一形迹可疑人员,民警当场将涉嫌扒窃的嫌疑人赵某某抓获,并从其身上起获被盗三星手机一部,现该人已被朝阳分局刑事拘留。

三间房派出所电话: 65420101

